



**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΧΗΜΙΚΩΝ
(ΔΗ.ΚΙ.ΧΗ.) ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ (ΠΡΟΤΑΣΗ ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ)**

Είναι γνωστή σε όλους μας η κατάσταση που δημιουργήθηκε την τελευταία πενταετία με την κρίση, όπου ένα μετά το άλλο τα εργασιακά δικαιώματα όλων μας διαλύθηκαν. Μέσα στον γενικότερο περίγυρο της αποσάθρωσης οι ασφαλιστικές μεταρρυθμίσεις που έγιναν έπληξαν το ύψος των χορηγουμένων συντάξεων καθιστώντας τις σε πολλές περιπτώσεις «χαρτζιλίκι».

Από ό,τι φαίνεται η ασφαλιστική μεταρρύθμιση που προωθεί η σημερινή κυβέρνηση έρχεται να αποτελειώσει τα λίγα που απόμειναν από την σκούπα των δύο προηγούμενων μνημονίων. Επισημαίνουμε μερικά χαρακτηριστικά σημεία:

❖ Το «σπάσιμο» της χορηγούμενης σύνταξης σε «εθνική» και «ανταποδοτική» διατηρείται, με την εθνική να χορηγείται σε όλους όσους έχουν τουλάχιστον 15 χρόνια εργασίας. Από εκεί και μετά χειροτερεύει ο τρόπος υπολογισμού της ανταποδοτικής σύνταξης που στο άθροισμά της με την εθνική καταλήγει σε ψίχουλα, πολύ λιγότερα και από αυτά που έδιναν οι προηγούμενοι αντιασφαλιστικοί νόμοι. Αυτό οφείλεται σε δύο λόγους: Επειδή τα ποσοστά αναπλήρωσης στην κυβερνητική πρόταση «βυθίζονται» μέχρι και 37,5% για τα 35 χρόνια ασφάλισης, όταν στο ισχύον σύστημα φτάνουν το 80%, και επειδή τα ποσοστά αυτά θα υπολογίζονται και σε πολύ μικρότερο συντάξιμο μισθό, αφού αυτός θα είναι πλέον ο μέσος μισθός ολόκληρου του εργάσιμου βίου και όχι της τελευταίας πενταετίας όπως ισχύει. Συνέπεια όλων αυτών είναι να επιβραβεύονται όσοι συνταξιοδοτούνται με λίγα έτη και χαμηλούς μισθούς.

❖ Οι αλλαγές που προτείνονται στον τρόπο υπολογισμού των εισφορών για ελεύθερους επαγγελματίες και επιστήμονες εξωθούν πρωτίστως τους συνεπείς

φορολογούμενους προς την εισφοροδιαφυγή και τη φοροδιαφυγή, καθώς οι αυξήσεις κρίνονται εξοντωτικές και οι υπόχρεοι θα αδυνατούν να τις καταβάλουν.

❖ Η επικουρική ασφάλιση οδηγείται προς εξαφάνιση αφού καμία πρόνοια για την στήριξή της δεν λαμβάνεται.

Θα μπορούσε κανείς να αναφερθεί επί μακρόν για τα όσα μας περιμένουν βάσει της κατατεθείσας πρότασης, όμως και αυτή την στιγμή αλλαγές βρίσκονται στο τραπέζι, επομένως πιθανές λεπτομερείς αναφορές να είναι αδόκιμες μετά από κάποιες ημέρες. Περιμένουμε συνεπώς να ψηφιστεί το νέο ασφαλιστικό για να έχουμε μια πιο ξεκάθαρη εικόνα για το μέλλον.

Ένα όμως είναι φανερό: Με βάση αυτά που προωθούνται το φαινόμενο της αδήλωτης και ανασφάλιστης εργασίας τους επόμενους κιάλας μήνες θα λάβει εκρηκτικές διαστάσεις, κυρίως σε τομείς χαμηλά αμειβόμενης απασχόλησης, όπου ευδοκιμούν οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης. Είναι γνωστό ότι οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης μπορεί να υποκρύπτουν και αδήλωτη εργασία, υπό την έννοια ότι ο εργαζόμενος φαίνεται επίσημα ότι εργάζεται λιγότερες ώρες ή ημέρες από τις πραγματικές. Επίσης, οι νέες μορφές εργασίας, που δεν απαιτούν τη φυσική παρουσία του εργαζόμενου στον χώρο της επιχείρησης, ευνοούν τα φαινόμενα αδήλωτης εργασίας.

Επειδή ο κλάδος των χημικών δεν είναι μόνο ελεύθεροι επαγγελματίες αλλά στην συντριπτική τους πλειοψηφία και μισθωτοί χωρίς φυσικά να ξεχνάμε τους συνταξιούχους, καλούμε όλους τους συναδέλφους μισθωτούς-ελευθέρους επαγγελματίες-ανέργους-συνταξιούχους να είναι σε ετοιμότητα και να συσπειρωθούν γύρω από την Ε.Ε.Χ., τον Π.Σ.Χ.Β.Ε. και τον Σύνδεσμο Συνταξιούχων ΤΕΑΧ για να μπορούμε να έχουμε αποτελεσματικές παρεμβάσεις και μαζί με άλλους κλάδους αλλά και αυτόνομα.